

veréseket méltányos esetekben ideiglenesen fel kell függeszteni.

Széchenyi Aladár gróf kijelenti, hogy Magyarországon soha komolyan szociális kérdésekkel nem foglalkoztak. Takarékosra inti a kormányt és kijelentette, hogy a parlament, ez a luxuspalota nem olyan szegény országnak való, mint mi vagyunk. A képviselőház menjen vissza a Sándor uccába, a régi otthonába.

Szterényi József báró szerint nagyon sok Magyarországon a minisztérium. Sok gazdag állam félannyi minisztériummal is beéri, mint amennyi nekünk van, éppen ezért helyes a népjóléti minisztérium megszüntetése.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök szerint a népjóléti minisztérium megszüntetése csak egy kis láncszeme azoknak az átszervezési munkálatoknak, amelyeket a kormány tervbe vett a takarékos megvalósítása céljából.

AZ EGYHÁZKERÜLETI BÍRÓSÁG HELYBENHAGYTA DIÓSZEGHY MIHÁLY FEGYELMI ÍTÉLETÉT.

Fellebbezés folytán szerdán került az egyházkerületi bíróság elé az a fegyelmi ítélet, amelyet az egyházmegyei bíróság hozott Diószeghy Mihály debreceni ref. lelkész ügyében. Az egyházkerületi bíróság helybenhagyta az egyházmegyei fegyelmi bíróság ítéletét, amely szerint Diószeghy Mihály négy éven belül jog- és jövedelemmel járó egyházi állást el nem foglalhat és az eddigienél jobb állásra nem is pályázhat. A fegyelmi ítélet szerint a fegyelmi eljárás során felmerült eddigi összes költségek Diószeghy Mihályt terhelik.

A drákói szigorú ítélet ellen Diószeghy Mihály az egyetemes konventhez fellebbezhet.

HATALMAS ÉRDEKLŐDÉS NYILVANULT MEG G. SZABÓ KÁLMÁN ÉS FÉLEGYHÁZI LÁSZLÓ KIALLITÁSA IRANT.

Vasárnap nyílt meg a Déri-muzeumban G. Szabó Kálmán és Félegyházi László kiállítása, amely iránt szokatlannal nagy az érdeklődés. A két kiváló debreceni művész legújabb képeinek színe-javát gyűjtötte össze és a műértő debreceni közönséget valóságos elkápráztatták tehetségükkel. Napról napra több százan gyönyörködnek a magas művészi avtot reprezentáló alkotásokban, amelyek között G. Szabó Kálmánnak igen sok olyan képe is szerepel, amely már előkelő külföldi tárlatokon is elismerő kritikát nyert. Vasárnap a tárlat vendégei között megjelent Klebelsberg Kunó volt kultuszminiszter és Magyar Zoltán miniszteri tanácsos, akik a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak a kiállítás anyagáról és hosszabb időt töltöttek a kiállítási teremben. Ugyancsak megtekintette a kiállítás: a központi egyetem épületének avatására érkezett európai híru magyar műkritikus, Ybl Ervin is, aki az őszinte elragadtatás hangján gratulált a kiállító művészeknek és kijelentette, hogy a kiállításon szereplő művek minőségileg elérik a legjobb fővárosi nivót.

A debreceni közönség érdeklődésére jellemző, hogy a nehéz gazdasági viszonyok ellenére is már több kép-gazdát cserélt. A tárlat vasárnap zárul és addig minden nap megtekinthető délután 10 órától 1 óráig, délután pedig 4-től 7 óráig.

Szörmemegővő Lipcsei szörmemegővő

Plac ucca 75.

Vasárnap délután a városháza nagytermében tartja új közgyűlését a debreceni ipartestület

Mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt a debreceni ipartestület közgyűlést tartott, amely rendkívül izgalmas lefolyású volt és az ipartestület jelenlegi vezetősége által benyújtott költségelirányzatot a többség nem fogadta el. Ebből kiüti, hogy

az ipartestület tagjainak egy jelentékeny része bizalmatlansággal viseltetik a jelenlegi vezetőséggel szemben

és a bizalmatlanság oka — mint az akkori ellenzéki felszólalásokból kiderül — abban gyökerezik, hogy

a debreceni iparosság zöme új szellemet akar bevinni a testület életébe

és azt kívánja a vezetőségtől, hogy előbb forduljon szembe azzal a politikai rendszerrel, amely

10 éves uralma alatt a pusztulás meredélyére juttatta a magyar iparostársadalmat.

Az ellenzéki felszólalók hangsúlyozták, hogy

ők az ipartestület jelenlegi vezetőségével szemben nem személyi harcokat vívnak, tehát a vezetők ellen személyi kifogásuk nincsen,

A képviselőház általánosságban elfogadta az igazságügyi tárca költségvetését

Budapest, május 18. A képviselőház ülését Almássy László elnök 10 órakor nyitja meg.

Örffy Imre előadó ismerteti az igazságügyi tárca költségvetését. A tárca budgetje 8,3 százalékkal csökkent, az üzemenknél pedig 14,6 százalék a megtakarítás.

Gál Jenő a bírák fölterjesztett memorandumára hívja fel az igazságügyminiszter figyelmét. A bírói külön státusz csak formailag mondható meglévőnek. Elkeseredett, elernyedt bíráink vannak, akik nem bírják tovább a dekadens helyzetet.

Lelki megtöröttség mutatkozik, mert a bírókat a fizetéseszállítással tisztviselővé degradálták. A jogszolgáltatást nem szabad megdrágítani. Elmondja, hogy Láng Lénárt képviselő egy szegény ember ügyében kegyelmi kérvényt adott be 5 pengő elengedéséért. A kérvényre 20 pengős bélyeget kellett volna ragasztani, ezt azonban Láng Lénárt elmulasztotta. Most fizetési meghagyást kapott, hogy 72 pengő bírságot fizessen.

Zsitvay igazságügyminiszter indulatossan felel: Azt mindenki tudja, hogy illetéket kell fizetni.

Gál Jenő: Az ügyvédek körében soha nem észlelt tömegmozgalom van kialakulóban. Ha felütötte fejét ilyen mozgalom, akkor nagy bajnak kell lenni.

Ma Magyarországon éhező bírák és éhező ügyvédek is vannak.

Visszamenő hatállyal kell kimondani, hogy azok, akik magas bírói nyugdíjat élveznek, ügyvédi gyakorlatot ne folytathassanak. Mielőbb meg kell alkotni a rehabilitációs törvényt, mert lehetetlenség, hogy azok, akiket 10—15 évvel ezelőtt ítéltek el valamilyen bűncselekmény miatt, erkölcsi bizonyítványt soha ne kaphassanak.

Lányi Márton elfogadja az igazságügyi tárca költségvetését.

Propper Sándor kifogásolja, hogy a kormány a statáriális rendeletet még mindig érvényben tartja. A kormány azt hirdeti, hogy itt konszolidáció van: tessék tehát megszüntetni a statáriális jogot!

ellenben ellenségei a kormányzattal szemben tanúsított opportunizmusnak.

Az előjáróság által a múlt közgyűlésen beterjesztett költségelirányzat lezavazása után a testület vezetősége nem mondott le, hanem vállalkozott arra, hogy átdolgozza a költségelirányzatot és azt megváltoztatott formájában új közgyűlés elé terjeszti. Az új közgyűlés idején május 22-ére állapították meg és a közgyűlés színhelyül a városháza nagytermét jelölték ki, tekintettel arra, hogy ezen a közgyűlésen a debreceni iparosság nagy tömegei jelennek meg. Hir szerint az új közgyűlésen megütözik a két szembenálló tábor, a vezetőség hívei és az ellenzék között most fog eldőlni, hogy kik vannak többségben. Ugy értesültünk, hogy

az ellenzék szerdán 300 aláírással egy bizalmatlansági indítványt nyújtott be

és ha a közgyűlés többsége ezt az indítványt elfogadná, úgy valószínűleg kénytelen lenne visszavonulni a jelenlegi vezetőség, míg ellenkező esetben azok maradnak az ipartestület élén, akik az elmúlt esztendőben vezették az ügyeket.

Felhívja a figyelmet arra, hogy

a vidéken a csendőri nyomozásoknál a legdurvább brutalitások fordulnak elő.

Lelkileg is agyonterrorizált nép nem tud fölemelkedni abból a gazdasági nyomorúságból, amelybe ez a kormányzati rendszer taszította. Követelte az esküdtszék visszaállítását. Követelte az emigráció likvidálását. Az igazságügyi tárca költségvetését nem fogadja el.

Kelemen Kornél kijelentette, hogy az esküdtbíráskodást a mai súlyos gazdasági nyomorúságban visszaállítani nem lehet.

Vázsonyi János felkéri az igazságügyminisztert, ragaszkodjék ahhoz, hogy

az összeférhetetlenségi törvényjavaslat közvetlenül a budgetvita után a Ház elé kerüljön.

Nem fogadja el a javaslatot.

Östör József: Az ügyvédi numerus clausus kérdésében az a véleménye, hogy ha titkosan szavaztatnák le az ügyvédeket, feltétlenül elfogadnák.

Szakács Andor a választások alatt előfordult csendőri önkényeskedésekről beszél, majd arról szól, hogy a falu népe különböző kihágásokért még ma is olyan bírságokat fizet, mint amikor 36 pengő volt egy mázsa buza ára. Ezután az árverések elszaporodását teszi szóvá. Miután a kormányval szemben nem viseltetik bizalommal, az igazságügyi költségvetést nem fogadja el.

Wolff Károly: Nem tartja helyesnek a törvények állandó szaporítását és hogy a törvények részletintézkedéseket tartalmazzanak.

Az elnök ezután ebédszünetet rendelt el.

SZÜNET UTÁN.

Szünet után Fabinyi Tihamér kifogásolta a tárca költségvetésének túlságos apasztását.

Fábián Béla hangoztatta, hogy a jövedéki büntetéspénzekből jutalmakat és segélyeket osztanak ki azok között a bírók között, akik a büntetést kiszabják.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló
25 szelvény és
1 pengő

fizetése ellenében egy hónapig használhatja
Debreceni Független Ujság

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRAT.

111

számu
szelvény

Zsitvay igazságügyminiszter: Nincs ilyen magyar bíró egy sem!

Fábián Béla: A rendőrbíró és kihallgatási bíró épp olyan, mint más bíró!

Zsitvay: Tessék értelmesen beszélni!

Fábián: Én intelligens embereknek beszélek és nem hülyéknek!

Fábián beszéde végén az ügyvédi kar helyzetével foglalkozott. Módot kell találni arra, hogy segítsünk az ügyvédi társadalom helyzetén, mert e társadalmi réteg lecsuszása veszedelem az egész társadalomra. A tárca költségvetését nem fogadta el.

Miután több szó nem volt, az elnök a vitát bezárta és Zsitvay igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy tárcájánál további takarékoságról már szó nem lehet. Az ügyforgalom a békeidőkhöz képest 25 százalékkal emelkedett, a létszám viszont lényegesen csökkent. Az ügyvédi kárt nem lehet általában kritikával illetni azért, mert vannak az ügyvédi karban is egyesek, akik a kari tisztességről megelégednek és a testületnek kárt okoznak. Az ügyvédi kar helyzetén való javítás érdekében megvalósítható javaslatokat vár. Szólt a tervbe vett új törvényalkotásokról.

A RÉSZLETES VITA.

A többség ezután általánosságban elfogadta a tárca költségvetését és megkezdte a részletes tárgyalást.

Erődi-Harrach Tihamér a földteherrendezés körül felmerült anomáliák megszüntetését sürgette.

Gál Jenő sajtójogi kérdéseket fejtgetett és hangoztatta, hogy csak bírói ítélettel lehet függővé tenni azt a kérdést, hogy valamely sajtóközlemény sérti-e a közérdeket.

Klein Antal után Szakács Andor a gazdaárverések megszüntetését kérte. Farkas István az emigráció likvidálásáról beszélt.

Zsitvay igazságügyminiszter válasza után az elnök napirendi indítványt tett, mely szerint a vitát holnap folytatják.

NAPIRENDI VITA.

Andaházy-Kasnya Béla a napirendhez szóvala kifogásolta, hogy több magasrangú tisztviselő a pénzügyminisztériumban igen nagymennyiségű dohánnyt kapott szivási próba vagy illetmény címen. Az egységspárt is kapott szivarajándékot. (Tiltakozás a jobboldalon. Valótlanság! Soha nem kaptunk!) A pénzügyminiszter nem szereti az ajándékszívart, miért engedi meg, hogy mások ilyeneket szívjanak.

Simon András és Esztergályos János felszólalása után

Farkas István kifogásolta Puky alelnök ténykedését.

Andaházy-Kasnya Béla összeférhetetlenségi bejelentést tett Vargha Imre államtitkár, képviselő ellen.

Kéthly Anna mentelmi jogának megsértését jelentette be azért, mert kerületében nem engedték meg neki, hogy beszámológyűlést tartson.

Andaházy-Kasnya Béla ismét szót kért. Hivatkozott a könyvek adattaira, amelyek szerint az egységspárt nevére két esetben történt dohánykiutalás. Lehet, hogy ebből a dohányból az egységspárt tagjai nem kaptak semmit.

INTERPELLACIÓK.

Ezután áttértek az interpellációk előterjesztésére.

Östör József az országról határozott ügyében terjesztett elő interpellációt.

Mint hogy több interpelláció nem volt bejegyezve, az elnök az ülést háromnegyed 8 órakor berekesztette.

NEM ADÓZTATJAK MEG A RADIÓT.

Budapest, május 18. Ismételtelen felmerült az a terv, hogy a rádiót különböző célok érdekében adóztassák meg, vagy pedig az előfizetési díjakat emeljék fel. Ezek a tervek a rádióhallgatók között nagy nyugtalanságot keltettek. Mint az MTI jelenti, illetékes körök a jelenlegi gazdasági viszonyok mellett a rádió megadóztatását, vagy az előfizetési díjaknak bármilyen csekély összeggel való emelését jogi, politikai és pénzügyi szempontokból nem tartják megengedhetőnek.

KORÁNYI A HÁZTULAJDONOSOKON IS SEGITENI AKAR.

Budapest, május 18. A Háztulajdonosok Országos Szövetségének népes küldöttsége kereste fel ma délután Korányi pénzügyminisztert, aki előtt hangzották, hogy a közterhek, a tulajdonosok elcsorvasztják a háztulajdonost.

A miniszter válaszában hangzott, hogy tudatában van a háztulajdonosok válságának. A közeljövőben épen úgy segíteni kell a háztulajdonoson, mint a mezőgazdaságon.

Egy autokarambol ügye a bíróság előtt

Tavaly nyáron Hajduszentmihályoson súlyos kimeneteli autokarambol történt. Rostás József sofőr nagy sebességgel haladt a hajduszentmihályosi Rákóczi utcán és nem vette figyelembe az egyik utcából közeledő autót, amelyen kilenc utast vitt Jung János sofőr. Jung Jánosnak nem volt más módja a katasztrófa elkerülésére, mint hogy felhajtotta a gyalogjáróra és ezzel összezúzta kocsijának motorházát. Két utasa könnyen megsebesült. Rostás József ellen gondatlanságból okozott testisértés miatt indult eljárás a debreceni törvényszéken. A Jeney-tanács szerdán délelőtt vonta kérdőre Rostás Józsefet, akinek már többször meggyűlt a baja a hatóságokkal gyorsjárat miatt. A vádlott azzal védekezett, hogy ő nem hibás, mert Jungnak kellett volna vigyáznia. Jung János elmondotta vallomásaiban, hogy neki két lehetősége volt: vagy engedi, hogy a Rostás kocsija belerohanjon az ő autójába, vagy pedig felfut előre a gyalogjáróra. Inkább a gyalogjáróra rohant kocsijával, mert ha a két gép összeütközött volna — utasai nem menekültek volna meg ép bőrrel a karambolból.

Nagy érdeklődés mutatkozik Vámbéry Ruzstem előadása iránt

Szombaton este pontosan nyolc órakor tartja debreceni előadását a Déry-múzeum előadótermében dr. Vámbéry Ruzstem, akinek előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Vámbéry valóban méltó erre a nagy érdeklődésre, híres szellemességéről épp úgy, mint kitűnő előadói kvalitásairól és nagy tudásáról, amely nevét ismertté tette Budapesttől Londonig. Előadása során „Az emberi bölcsesség szűkös határai” címmel emberi gyarlóságról, aktuális kérdésekről egyformán beszél és nem kétséges, hogy minden szava felelhetetlen lesz hallgatóság számára.

Növeli az előadás értékét az a tény is, hogy Vámbéryről dr. Karácz László tart bevezető előadást. Helybiztosításul szolgáló műsor kapható Hegedűs és Sándor Rt., valamint a Magántisztviselők Szövetségében, Ferenc József ut 30., I., este 7—10 között.

Ma,
CSÜTÖRTÖKÖN újra különleges attrakcióval jövünk:

X. 27.

A titokzatos asszony.

Marlene Dietrich

legragyogóbb filmje. Partnere: VICTOR MC. LAGLEN.
Allandóan OLC SÓ HELYÁRAK mellett csak jó filmet lát,
természetesen az

Uránia-ban.

A katonai párt akar uralomra jutni Japánban

Tokio, május 18. A katonai párt és az alkotmányos tényező konfliktusa egyre élesebb körvonalakban bontakozik ki. A helyzet rendkívül feszült. A hadsereg tisztikara félreérthetetlenül tudomására hozta az ideiglenes kormány tagjainak, hogy

a jelenlegi minisztereket nem tartja alkalmasnak az államügyek intézésére és ragaszkodik ahhoz a követeléshez, hogy az ideiglenes kormánynak azonnal távoznia kell a helyéről.

A katonatisztek jelöltje a miniszterelnöki tisztségre Hiranuma báró, a szélsőséges nacionalista tábor egyik vezére.

Berlin, május 18. Moszkvát átjelentik Csangcsungból, Mandzsúria fővárosából, hogy Csangcsung helyőrsége

zendülésben tört ki a mandzsúriai kormány ellen.

A zendülést japán csapatok vérbe fojtották.

Ötvenhárom zendülőt rögtönítélő bíróság döntése alapján nyomban kivégezték.

London, május 18. A japánok heves harcok után foglalták el Ilan mandzsúriai várost, a zendülők főfőszékét és folytatják előrenyomulásukat a szibériai határ irányában. A harcokat megelőzőleg

a zendülők tegnap délelőtt meggyilkoltak harmincöt japán polgárt.

mire Makamura tábornok megátadta csapatával a zendülőket, akik Fusin irányában a szibériai határ felé menekültek. A japánok üldözik a menekülőket.

Márk Endre nyugalomba vonulásával dr. Erdős Józsefet választották meg kollégiumi ügyésszé

A tiszántúli egyházkerület közgyűlése.

Ma tartotta tavaszi közgyűlését a tiszántúli egyházkerület a Kollégium dísztermében. Gróf Degenfeld Pál főgondnok nyitotta meg az ülést dr. Baltazár Dezső püspök szíveket megillető imádsága után.

AZ EGYETEM BUCSUJA.

Ezután az egyetemi tanács jelent meg a közgyűlés előtt s Dr. Neuber Ede rector szép beszédben köszönte meg az egyházkerületnek, hogy szeretettel látta vendégül a Kollégiumban az egyetemet. A Kollégiumban lakó szellemet magával viszi az egyetem a Nagyerdőre is.

Juhász Nagy Sándor és dr. Erdős Károly tanácsbírák

Dr. Juhász Nagy Sándor és dr. Erdős Károly egyetemi tanár, az egyházkerület újonnan megválasztott tanácsbírái tették le ezután az esküt. A püspök meleg beszédben üdvözölte az egyházkerületi közgyűlés új tagjait s erre dr. Juhász Nagy Sándor meghatott hangon mondott köszönetet az irántuk megnyilvánított bizalomért s az üdvözlő szavakért.

Némely egyházban előfordul az a visszasság, hogy a temetéseket lelkesi közreműködés nélkül végzik. Az egyházkerület felhívja az egyházmegyéket és egyházakat, hogy ragaszkodjanak min-

den temetés lelkesül való végzetetéséhez.

A püspök válaszában rámutatott arra, hogy azokat az alapokat, amelyek a debreceni egyetemmel a Kollégium érintkezett: a tudomány szabadságának és a nemzeti érzésnek fenséges alapjait szorgosan műveli a Kollégium is.

A megható bucsu után az egyházkerület tovább folytatta a tárgyalásokat. Baltazár püspök bejelentette, hogy Karaffiath kultuszminiszter magáévá tette Klebelsbergnek azt a kívánságát, hogy a Kollégiumi Könyvtár a debreceni egyetemen nyerjen elhelyezést. Az ügyet kiadták a Kollégium igazgatótanácsának s holnap már tárgyalja is az igazgatótanács javaslatát.

MÁRK ENDRÉJ UNNEPELTE NYUGDÍJZASÁKOR A KÖZGYŰLÉS.

Az egyházkerületi közgyűlés megtartotta a közgyűlést az egyház régi, kiváló vezető egyéniségének, Márk Endrének a kollégiumi főügyészi állásból nyugdíjazás iránt beadott kérését. A beadványban, amelyet dr. Rácz Albert főjegyző referált, Márk Endre hálásan mond köszönetet azért a támogatásért, amelyet, mint kollégiumi főügyész, az

egyházkerület részéről élvezett.

A közgyűlés teljesítette a nagy érdemeket szerzett tisztviselő kívánságát és 1932 június 1-ével nyugdíjba helyezte. Az erről szóló határozatot, amely kímeli Márk Endre munkásságának értékeit, egyhanguan fogadta el a közgyűlés. Így szól a határozat:

„Egyházkerületi közgyűlésünk számbaveszi a megsokasodott éveket, amelyek immár a betöltött 80-ik év terhének súlyával nehezednek a lemondott ügyész vállaira, de számbaveszi az évtizedeken át tartott szolgálatok érdemeit is. Fényes tehetségét, agilitását, áldozatkészségét, az egyházhoz minden körülmények között hű ragaszkodását, mely tulajdonosai generációkon át kimagasló és nagyérdemű tagjává tették az egyházkerületnek, akitől a kerületi közgyűlés elismerésének és köszönetének kifejezésével bucsuzik s kéri a Mindenható, hogy nyugalomban töltendő éveit halmozza el minden áldásával.”

A közgyűlés a határozati javaslat elfogadása után percekig tartó tapsal és éljenzéssel ünnepelte Márk Endrét.

DR. ERDŐS JÓZSEF AZ ÚJ FŐÜGYÉSZ.

Márk Endre udvari tanácsos, a Kollégium 35 éven át volt ügyésze — amint megirtuk — nyugalomba vonult. A megüresedett ügyészi állásra ma délelőtt ejtették meg a választást. A szavazatok nagy többségét — 76 — dr. Erdős József ügyvéd, a debreceni közélet ismert, kiváló alakja kapta, aki régi, érdemes tagja a presbitériumnak s irányító szerepe mellett kitűnő szolgálatokat tett az egyháznak úgy is, mint ügyvéd. Mostani megválasztásával is nagy szolgálatot tesz az egyháznak s a Kollégiumnak, vállalván az ügyészi hivatalt fizetés és nyugdíj nélkül a takarékosági bizottság javaslata szerint. Erdős József csütörtökön teszi le hivatali esküjét.

A közgyűlés fél 2 óráig tárgyalt, délután közeledő volt s délután bírósági ügyeket tárgyaltak.

Igazságügyi segédhivatali tisztviselői és telekkönyvvezetői vizsgák a debreceni itélőtáblán

A debreceni itélőtáblán szervezett igazságügyi segédhivatali tisztviselői tanfolyam befejezést nyert és tegnap már a vizsgálatok is megkezdődtek, amelyet telekkönyvi vizsga követ. A tanfolyam előadói: Szép László kir. itélőtáblai bíró, dr. Csernátorny Lajos kir. itélőtáblai elnöki titkár, dr. Eöry Kálmán kir. ügyész és dr. Javornitzky Jenő igazságügyminiszteri számvevő-ségi főtanácsos voltak, akik dr. Kirchner Viktor kir. kuriai bíró, igazságügyminisztériumi osztályfőnök elnöklete alatt a vizsgáztatóbizottságnak is tagjai. A telekkönyvi vizsgabizottság még Lábos Béla és dr. Bornemissza Károly kir. itélőtáblai bírókkal egészül ki.

Felmentett a rendőrség egy testi sértéssel vádolt erdőőrt

A hajduhadházi erdőben több nap-szamos, köztük egy fiatalkoru is, az eimult télen gallyat szedett. P. Nagy Miklós erdőőr üldözőbe vette a gallyszedőket, de elfogni csak a fiatalkorut tudta. A fiatalkoru az ügyészségnél feljelentette az erdőőrt és azzal vádolta, hogy őt nagyon megkínította és puskatussal kékre verte. A tárgyaláson az erdőőr tagadta a vádat és csupán azt ismerte be, hogy két kézzel erősen megfogta a fiatalkoru napszámot, amikor elfogta. A bíróság bizonyítékok hiányában felmentette az erdőőrt a vádalól.

MAJUS 26-AN FILLÉRES GYORS JÖN BUDAPESTRŐL A HORTOBÁGYRA.

Budapest, május 18. A MAV igazgatósága közli, hogy legalább 500 jelentkező esetén május 26-án filléres gyorsvonat indul Budapestről Hortobágyra.

42 MUNKÁST ELTEMETETT EGY BEOMLÓ ALAGUT.

Valparaiso, május 18. Chile-argentinai határállomás mellett épülő alagut beomlásakor lezudult földtömeg 42 munkást betemetett. A 42 munkás életbenmaradásához semmi remény sincsen.

Egyik vallásfelekezetet sem mellőzték az egyetem központi épületének avatóünnepségén

A debreceni egyetem központi épületének megnyitásával kapcsolatban a „Debreceni Hírlap” azt írta, hogy a meghívás alkalmával egyik vallásfelekezetet mellőzés érte.

A rektori hivatalban megállapított nyert, hogy ez a feltevés és hiradás minden alapot nélkülöz. A meghívás terén felekezeti szempontok nem érvényesültek, amint hogy a közgyűlésen a vallásfelekezetek képviselői kivétel nélkül megjelentek.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 18-ikán, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Dancsó Lajos kocsis, leány: Piroška. Varga János fm., fiu: János. Karsai Mihály Máv. napsz., fiu: Géza. Horváth Sándor fm., fiu: Gábor. Jószei Márton csizmadiamester, fiu: Imre. Fülöp Gábor napsz., fiu: Gábor. Vilmányi József gazdálkodó, leány: Margit. Tokaji János gazdálkodó, leány: Mária. Bereczki Ferenc Máv. altiszt, fiu: Tibor. Kerezi József fm., leány: Róza. Páti Ferenc kocsis, fiu: Ferenc. Ruszka György mérnök, leány: Mária. Zakar András fm., leány: Margit. Nyegru Károly detektív, fiu: Pál. Toma Pál borbélymester, leány: Edit. Nagy Károly cipész, fiu: Károly. Tóth István fm., fiu: József. Szabó Endre fm., fiu: Béla. Süttő Gergely fm., fiu: Ferenc. Kerekes Lajos fm., fiu: Lajos. Csóka Sándor lakatossegéd, fiu: László. Bernát Imre fm., fiu: Imre. Pinczés András napsz., leány: Róza. Papp József fm., leány: Gizella. Vass Sándor kőművessegéd, fiu: Jenő. Fülöp György Máv. napsz., fiu: László és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Horváth József ref. 50 éves, Szoboszlói ut 2. Tordai Józsefné Oláh Eszter ref. 54 éves, Rákosi Jenő ucca 4. Papp György g. kath. 70 éves, Dobó ucca 3., Gerőcz Gusztáv ref. 42 éves, Eötvös ucca 60. Kovács Péter r. kath. 72 éves, Ruyter ucca 24. Özv. Nánási Józsefné Balogh Erzsébet ref. 82 éves, Vendég ucca 28. Csóré Sándor ref. 13 hónapos, Széchenyi ucca 20.

Eljegyzés: Piskóthy Ferenc—Tervey Rózsai.

Házasságok: Koncz Sándor—Erdős Julia; Kállai Sándor—Jámbor Julia; Horvitz József—Ornstein Erzsébet.

3 darab levelezőlap
P 2-50

„Foto“-nál

Ferenc József ut 16.

Amateur felvételek kidolgozása és nagyítása.

Elfogott a debreceni rendőrség egy betörőbandát, amely a külső részekben az üzleteket fosztogatta

A debreceni rendőrségen a napokban, mint már megírtuk, több jelentés érkezett arról, hogy betörők garázdálkodnak a város külső részein és a kisebb üzleteket fosztogatják. Az újabb jelentések szerint Weisz Kálmán Teleki u. 19. szám alatt levő sütőműhelyét alkalussal feltörték és onnan négy kenyert és több kalácsot vittek el. — Molnár Imre cipészmeister Kossuth u. 43. szám alatt levő raktárából 6 pár cipőt. Tasi Kálmán cipészmeisternek ugyanabban a házban levő raktárából 12 pár cipőt vittek el a betörők. — A

Steaua telepéről a betörők egy felszerelt autókereket vittek el. A debreceni rendőrség detektívjei a betörések ügyében széleskörű nyomozást indítottak és elfogták Csabai Antal, Elek Endre, Tóth János, Fenyves Ernő, Szakál Sándor és Barbai Sándor napszamosokat, akiket azzal gyanúsítanak, hogy ők követték el a betöréseket. A rendőrségen a gyanúsítottak ügyében a nyomozás még folyik és valószínűleg érdekes esetek kerülnek majd nyilvánosságra, ha befejezik ez ügyben a nyomozást.

A debreceni Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam hajduböszörményi előadása

Vasárnap, május 22-én d. u. ótkor a hajduböszörményi Tisza István házban a debreceni Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadást tart. Ennek keretében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a tanfolyam elnöke, előadást tart a Zene és a dráma címen. A debreceni MAV filharmónikus zenekar Abrányi Emil karnagy vezetésével öt grandiózus számmal szerepel. Hajduböszörmény város intelligens társadalma nagy érdeklődést mutat a kitűnő előadás iránt, amely egyrészt az ottani kulturéletre, másrészt a két város szomszédos jóviszonyára is a legjobb fényt veti. Az

előadás részletes programja a következő:

1. Verdi: A végzet hatalma. Nyitány.
2. Dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a tanfolyam elnöke: A zene és a dráma. Előadás.
3. Mozart: G-moll szimfónia.
4. a) Händel: Martucci szvit; b) Volkman: Szerenád 3. és 4. tétel. Valse és Marcia.
5. a) Sibelius: Valse triste; b) Järnefelt: Präludium.
6. Berlioz: Rákóczi-induló.

A zenekari számokat a debreceni MAV Filharmónikusok Zenekara adja elő Abrányi, Emil karnagy vezetésével.

A hét tiszántuli törvényhatóság gazdái küldöttségileg kéri a tiszántuli gazdakivánalmak teljesítését

A tiszántuli mezőgazdasági kamarára rövid idővel ezelőtt kiáltványba foglalta a Tiszántul agrártársadalmának legégetőbb kívánalmait s orvoslásra váró sérelmeit, melyben 8 pontban a gazdaadósságoknak a változott viszonyoknak megfelelő ártértekéltését, a gazdahitel intézményes rendezését, a kartell törvény szigorú végrehajtását, a köztelherviselés arányosabb s a teherbíróképességnek megfelelő elosztását, a földreform során földhözjuttatottak anyagi helyzetének megsegítését, a mezőgazdasági terményértékesítés fokozottabb elősegítését, a termelésnek a felvevő piacok kívánalmainak megfelelő szabályozását s végül egy a közigazgatásban a mezőgazdasági érdekek számára fokozottabb súly biztosítását sürgette.

E kiáltványban kifejezett gazdakivánalmak nemcsak a felelős kormánykörök figyelmét keltették fel, hanem visszhangra találtak a mezőgazdálkodással foglalkozók legszélesebb rétegei között s legújabbban élénk mozgalom indult meg az irányban, hogy a Tiszántul hét törvényhatóságának gazdái a gazdasági egyesületek együttes küldöttségei útján személyesen nyilvánítsák a kormány előtt a tiszántuli gazdatársadalom kétségbejítő helyzetét, hogy demonstráljanak abban a vonatkozásban, hogy a kamara kiáltványában foglalt kívánások valamennyie égető sürögősen megoldásra vár s azok mielőbbi elintézése a Tiszántul mezőgazdaságának létkérdése. Törvényhatóságokként a gazdasági egyesületek vették kezükbe a küldöttség összeállítását, városunkban a Debre-

Nagy tavaszi csillárvásár

a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyány ucca városi bérpalotában

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

- 1 darab 4 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
- 1 darab 3 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
- 1 darab 1 lánгу ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől
- Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben
Szenzációs újdonságok: villamos seprő,
főzők és vasalók havi részletre

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

ceni Gazdasági Egyesület állítja össze a küldöttség debreceni csoportját, melyhez már ezideig is számosan jelentették be csatlakozásukat, birtoknagyságra, politikai pártra s felekezetre való tekintet nélkül.

A tiszántuli gazdaküldöttséget e hó 21-én, szombaton délelőtt fogadja gróf Károlyi Gyula miniszterelnök a földművelésügyi és pénzügy-mezőgazdaság sorsát szívkön viselő miniszterek társaságában.

Ezúton is felkéri az egyesület a s a küldöttségben résztvenni kívánó debreceni gazdákat, hogy részvételi szándékukat legkésőbb e hó 19-én, csütörtökön délig az egyesület titkári hivatalában jelentsék be.



CSÜTÖRTÖK, május 19.

BUDAPEST, 9.15: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben hírek. — 10.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizálási jelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Szikla Adolf férfikvartettjének hangversenye. — Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás-és vizálási jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Az Országos Állatvédő Egyesület előadása. Baloghné Hajós Terézia meséiből olvas fel. — 4.45: Pontos időjárás-és vizálási jelentés, hírek. — 5: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. — 5-5.30: Az Országos Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zenekari hangversenye a hegedűművészkepző tanfolyam növendékeinek közreműködésével. — 7: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 7.30: Zeitinger Jenő zongorahangversenye. — 8.10: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadás-sorozatában Tomcsányi Béla felolvasása: „Az elektromos gramofon és hangosfilm.” — 8.45: Az operett fejlődése IX. rész. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye Farkas Imre előadásával. Karnagy Nagypál Béla. Közreműködik Moor Julia és Somló József. — Szünetben löversenyeredmények. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból.

Az Ember tragédiája eszperantoul

Érdekes kísérletet mutattak be a Vajda János Társaságban: az eszperantó nyelv irodalmi szereplését. Karinthy Frigyes bevezető előadásában kifejtette, mért felel meg az Eszperantó az irodalmi követelményeknek. Az előadó versben, prózában és dalban mutatták be az eszperantó nyelvű szövegeket, melyek olaszos hangzása általános tetszést aratott. A műsoron eredeti és fordított művek, eszperantóból magyarra fordított versek is szerepeltek. Különösen Hermann Magda és Sárossy Mihály énekszámai, Hollán Lili és Verzesenyi Margit szavaltatai, Szilágyi Ferenc magyar vers és népdal fordításai tűntek ki. Az irodalmi est legérdekesebb, egyuttal befejező része volt az Ember Tragédiája első színének előadása Kalocsay Kálmán dr. fordításában. Madách szavai visszhangoztak eszperantoul és a közönség lelkesen megtapsolta e nem mindennapi irodalmi kísérletet, mely azt bizonyította, hogy az eszperantó által meg lehet oldani a dráma és költészet nemzetközi érvényesülésének problémáját.

— Gyermekopera a Zeneiskolában. A Zeneiskola kisebb növendékeivel május hó 23-án, este 8 órakor előadja Humperdinck bájos gyermekoperáját, a Jancai és Julikát. Az előadás iránt máris igen nagy az érdeklődés.

HÍREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámjai

Kiadóhivatal 20-18
 Fiókiadóhivatal és kölcsön-
 könyvtár 23-37
 Szerkesztőség nappal 19-20
 Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai sulyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Újság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz: ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
 a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Meleg, száraz idő, legfeljebb a délutáni órákban apró záporok.

— Az osztálysorsjáték második osztályának húzását szerdán kezdték meg, amelynek 10.000 pengőt nyert: 47098. — 3000 pengőt nyert: 40987. 1000 pengőt nyert: 76521. 500 pengőt nyert: 29742, 41230, 66469, 70700, 72743, 80824. 300 pengőt nyert: 7548, 9795, 31407, 31719, 47331, 61096, 66984, 67907, 75674, 81541. 200 pengőt nyert: 2024, 2719, 7642, 7835, 9382, 10802, 10989, 14170, 14370, 17725, 19118, 19378, 20880, 22456, 24148, 25414, 26379, 27270, 27638, 29697, 31730, 32869, 37597, 40125, 44416, 51976, 54303, 55704, 58597, 65636, 67983, 69169, 69585, 69948, 71395, 73325, 74550, 78557, 79435, 79667, 82886. Kihúztak ezenkívül közel kétezer sorsjegyet 90 pengős nyereménnyel.

— A debreceni m. kir. pénzügyi tisztviselők Kuglizó Egylete rendes közgyűlését e hó 26. napján délután 6 órakor tartja meg az egylet Ferenc József ut 36. szám alatti helyiségében, melyre az egylet tagjait az elnökség tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: Az 1931. évi zárszámadások tárgyalása, az 1932. évi költségelőrányszat megállapítása, tisztújítás.

— Sok lopás történik. A debreceni rendőrségen jelentette özvegy Schneider Jánosné, Toldi ucca 3. szám alatti lakos, hogy udvaráról az elmúlt éjszaka elloptak egy libát. — Friedmann János, Kuruc uccai lakos ugyancsak libalopásról tett jelentést a rendőrségen. — Kiss Mátyás, Kis ucca 12. szám alatti lakosnak ellopták a kabátját, amelyben pénztárcája is ott volt. — Fekete Erzsébet, István ut 29. szám alatti lakos udvaráról 19 tyukot loptak el ismeretlen tettesek. — Gál Mihály, Szepességi ucca 28. szám alatti lakosnak szobájából edényeket és gyorsforralót loptak. A rendőrség a lopások ügyében megindította a széleskörű, erélyes nyomozást.

— Hivatalvizsgálat az ítélőtáblán. Dr. Kirchner Viktor kir. kuriai bír., az igazságügyminisztérium felügyeleti osztályának főnöke és dr. Javornitzky Jenő m. kir. igazságügyminiszteri számvevőségi főtanácsos tegnap Debrecenben érkeztek s a debreceni kir. ítélőtáblán tartott igazságügyi segédhivatali tisztviselői és telekkönyvi vizsgán vesznek részt, amelynek dr. Kirchner Viktor elnöke, Ir. Javornitzky Jenő pedig vizsgabizottsági tagja.

— Debreceni gazda a kisgazdatársadalom képviselője a Kisbirtokosok Földhivatalintézetében. A Kisbirtokosok Országos Földhivatalintézete most tartotta meg közgyűlését, amelyen az igazgatóság tagjává választották Erdély Ferenc debreceni birtokost, aki így most az intézetben a kisgazdatársadalom képviselője lett.

TENNISZ INGEK ZOKNIK

Pulloverek és Bluzok

nagy választékban

Kardos Lászlónál

Ismét halálos vasuti gázolás történt a csapókeri sorompónál

Ismeretlen, jól öltözött fiatal embert tépett darabokra a tegnap esti nyiregyházi vonat.

Hirt adtunk arról, hogy a csapókeri vasuti sorompónál kedden reggel halálra gázolta a vonat Geröcz Gusztáv debreceni MÁV segédtisztet, aki öngyilkossági szándékkal vetette magát a robogó vonat elé. Szerdán ismét halálra gázolt a vonat egy embert a csapókeri sorompónál. Este fél 10 óra előtt

a nyiregyházi személyvonat mozdonya elé került egy ismeretlen fiatal ember, akinek testét valószínűleg darabokra tépték a vonat kerekei.

A gázolás helyétől 10 méternyire találtak meg koponyacsontjainak darabjait az agyvelőfoszlányokkal. Végtagjait szétdarabolták a kerekek és testét a felismerhetetlenségig összezúzták.

A rendőrség részéről dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Meyer Elek tisztiorvos tartottak helyszíni

vizsgálatot. Megállapítani még nem tudták, hogy öngyilkosság történt-e, vagy szerencsétlenség, de inkább az a feltevés valószínű, hogy öngyilkosság történt. A mozdonyvezető észrevette a vágányokon álló alakot, figyelmeztető jelzést adott le és amikor nem volt eredménye, lefékezte a vonatot, de a gázolást elkerülni már nem tudták és a vonat 200 méterrel távolabb állott meg a gázolás színhelyétől. A töltés oldalán egy világos szürke divatkabátot találtak, melyet a Werner-divatházból vettek. A halálragasztott férfin fehér nadrág, fekete kabát, fehér betétes barna félcipő, divatos, kékes színű ing volt. Zsebében igazoló iratokat nem találtak, csupán egy zsebruhakéfé és egy ezüstös cigarettatárcát, melyben S. Gy. betűk vannak bevéve.

A rendőrség erélyes kutatást indított, hogy az ismeretlen halálragasztott férfi kilitét megállapítsa.

A próbaszivási-botrány ügyében kidobják a kanapét

A rendőrség letartóztatott egy dohányjüvedéki tisztviselőt, aki állítólag adatokat adott a zsarolással próbálkozó álhirlapíróknak arról, hogy milyen hatalmas mennyiségű trafikáru kerül egyes köztisztviselőkhöz „próbaszivás” céljából.

Budapest, május 18. Ismeretes, hogy néhány nappal ezelőtt a rendőrség letartóztatott egy Satory nevű állítólagos hírlapírót, aki meg akarta zsarolni Vargha pénzügyi államtitkárt, hogy elhallgassa azt az értesülését, amely szerint

a dohányjüvedék évente 1.300.000 pengő értékű dohányműt ad ki ugynevezett „próbaszivásra” magasrangú protekciós köztisztviselőknél.

Szerdán a próbaszivási-botrány ügyében érdekes fordulat következett be, ugyanis a rendőrség letartóztatott egy Non János dohányjüvedéki tisztviselőt, mert Satory azt vallotta, hogy tőle kapta a leleplező adatokat. Non valamilyen aktív tiszt volt, a békeidőben többször diszkosz- és gerelyvető bajnokságot nyert, a háború alatt sok kitüntetést szerzett és többek között, mint fiatal tiszt, megkapta a vaskorona

— Elfogták a temető tolvaját. A rendőrségen többször panasztolták már, hogy a temetőket tolvajok dézsmálják és a sírokról virágokat, örökzöld növényeket lopkodnak. A rendőrségnek szerdán reggel Zong Lajos temetőőr szelentette, hogy tettenérte Timkó József 46 éves napszámot, amint a sírról virágokat lopott. A rendőrség őrizetbe vette Timkót és ügyében folytatják a nyomozást, mert az a gyanú, hogy több ízben követett el lopást.

rendet is.

A rendőrség hivatali titoktartás megsértése címén tartóztatta le Non Jánost,

aki tagadta, hogy leleplező adatokat adott volna Satorynak. A késő éjszakai órákban megjelent a rendőrségen Non felesége is, aki kijelentette, hogy tudomása szerint egy száz éves császári pátnessé biztositja a dohányjüvedék vezetőségének azt a jogát, hogy próbaszivásra bizonyos mennyiségű dohányműt egyes köztisztviselői kategóriák rendelkezésére bocsásson, tehát ilyen körülmények között nem is lehet szó a hivatalos titok megsértéséről, még akkor sem, ha a férje arról beszélt is volna Satoryval. Az asszony állítása szerint Satoryval férje csak futólagos ismeretségben állott és éppen ezért kizárt dolog, hogy kompromittáló adatokat szolgáltatott volna ki neki. Nont a rendőrség még őrizetben tartja.

Tizenöt napi fogház egy asszony megveréséért. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé került szerdán délelőtt Nácsa István, 48 éves debreceni napszámos, aki 1928 szeptember 29-én feleségét véresre verte, majd az asszony segítségére siető rendőrt is megátadta. A tárgyaláson Nácsa azzal védekezett, hogy tettének elkövetésekor részeg volt. A bíróság ezt enyhítő körülménynek véve tizenöt napi fogházra ítélte a napszámost.

— Eljegyzés. Bille Boriska (Oroszáza) és Neumann László (Debrecen) jegyesek.

— Ego Debrecenben. Vasárnap délután pontosan öt órakor „A 18 éves és a 40 éves dolgozó nő” címmel előadást tart Ego, az ismert író. Előadását a magántisztviselők nőnapja alkalmából tartja műsoros délután keretében, amelyen közreműködik Boros Irén és Fenyő Erzsébet. Belépő-díj nincs.

— Az Orvosegyesület ülése. A debreceni Orvosegyesület május hó 19-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja XVI. tudományos ülést, amelynek tárgysorozata a következő: Előadás: Bókay Zoltán: „A Heine-Medin-féle betegségről”.

— Ellopták a házépítéstől a téglát. Dr. Várady Szabó Miklós jelentette a rendőrségen, hogy a Simonyi uti házának építésénél lopás történt és 1500 téglát az építkezés helyéről eltűnt. A rendőrség a téglalopás ügyében a nyomozást megindította.

— Orvtámadás az uccán. A Csapókeri egy sötét uccáján tegnap este Obermaier Sándor 27 éves kőművesegédet ismeretlen tettes megtámadta és megkéselte. Obermaier a mentők részvételével első segélyben. A rendőrség a sérült kőművesegéd feljelentést tett ismeretlen támadója ellen, aki orvul, sző nélkül szurta meg a sötét uccán és azután elmenekült.

— Szép pünkösdi ajándék a szegényeknek. Csajkos István újfehértói földbirtokosnak egy szép nagy ökre szántás közben megrokkant, úgy hogy az már dolgozra nem volt alkalmas. Eppen ezért a földbirtokos elhatározta, hogy az ökröt levágatja és pünkösdkor a hatósági székben a husát ingyen szétosztatja az inségesek között. Mintegy 170 ember jutott ilyenformán Újfehértón egy-egy kilogramm hushoz. A nemes emberbarát cselekedetét a legnagyobb elismerés illeti meg.

— Jánossy Gyula dr. előadása a Faluszemináriumban. Az egyetemi hallgatók kebelében alakult Faluszeminárium ma, csütörtökön este fél 8 órakor tartja az összejövetelét a tanárképző intézet előadótermében (Füvészkert ucca 2., I. emelet). Ez alkalommal dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd, a kiváló szociológus tart előadást a falu és tanya közegészségügyi problémáiról. A rendkívül nagy horderejű kérdés iránt érdeklődő egyetemi hallgatók és hallgatónőket ezúton is meghívja a rendezőség.

— Buchinger Manoné előadása a Munkás-Otthonban. A debreceni Munkás-Otthonban vasárnap délután Nők napját tart a szociáldemokrata párt műsoros délután keretében s ezen az előadáson Buchinger Manoné fogja ismertetni a Nők napja jelentőségét. Az ünnepély műsora a következő: 1. Munkásinduló. Éneklő a Vasas dalkar. 2. Élni akarunk. Párjelenet. Irta: Kéthly Anna. 3. Rapszódia a Nők napjára. Irta: Szakasits Árpád. Szavalja: Holló Mária. 4. Nők napja jelentősége. Előadja: Buchinger Manoné. 5. Szaval: Bartha József. 6. Germinal. Színmű 1 felvonásban. 7. A munka dala. Éneklő a Vasas dalkar.

— A budapest-debreceni vonatok járatását kiterjesztik Nyiregyházára. Budapestről jelentik: A Máv. igazgatóságának értesítése szerint a május 22-én életbeléptetett nyári menetrendben a Budapest keleti pályaudvarról 0.15 órakor induló és oda 6.25 órakor érkező vonatokkal Budapest-Debrecen között rendszeresített I. és II. osztályú vonatok kocsijáratását Nyiregyházáig terjeszti ki



— Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalmá volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Öngyilkosságok. Csoma Sándor, 76 éves nádudvari gazdálkodó felakasztotta magát az istállójában és mire rátaláltak, már meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Püspökladányban Bodnár Ilona 29 éves leány szerelmi bánatában öngyilkos lett. — Ugyancsak szerelmi bánatában lett öngyilkos Bartha Margit 19 éves leány Komádiban. — Gavallér András, 36 éves hajduböszörményi gazdálkodó marólugot ivott és három napi szenvedés után meghalt. A gazdálkodó azért menekült a halálba, mert nem tudta elviselni vagyona romlását. A debreceni ügyészség az öngyilkosok temetésére az engedélyt megadta.

A Nyugat Pon-száma, amely a folyóirat jubileuma és a Pon-clubok budapesti világkongresszusa alkalmából készült, rendkívüli terjedelemben és páratlanul gazdag tartalommal ma megjelent. A testes kötetben sorra felvonulnak az európai nagy és kis nemzetek irodalmának reprezentánsai a 25 éves Nyugatnak dedikált írásukkal, arcképpükkel és kézzel írtakkal. Az impozáns sort Babits Mihály bevezető cikke után Galsworthy nyitja meg, kivételeg két kiváló angol költő, Sassoon és Walter de la Mare szerepel. A franciákat André Gide és Jules Romains, az olaszokat Bontempelli és Borgese, a spanyolokat Ramon Gómez de la Serna képviseli. A német Tomas Mann, az osztrák Franz Werfel és Steffan Zweig, az északiak közül Pontoppidan, Undset, Nexö és Egge, a holland Jo van Ammers-Küller, a cseh Capek és Langer, az észak-amerikaiak közül Wierzyński, a jugoszláv Ducic, a román Efümüu, a jiddis Schalom Asch keresték fel még az Európai irodalmi szolidaritásról tanúságot tevő új írásikkal a Nyugatot. Külföldi előkelő vendégei mellett a Nyugat felvonultatja régi gárdáját is. Móricz Zsigmond egy teljes regényt irt az ünnepi számba, kivételeg Karinty, Kassák, Kosztolányi, Nagy Endre és Hevesi András irtak még a szám főrészébe, a Figyelő-rovatok pedig 12 nemzet irodalmi aktualitásairól számolnak be. A 160 oldalas, a külföldi írók arcképeit műmellékleten adó szám ára 3.— pengő. Előfizetési ár negyedévre egy-egy Nyugat-Könyvvel együtt P 11.—. Kiadóhivatal: Vilmos császár ut 34. Telefon: Aut: 165—85.

— LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

— A Méltóságos asszony trafikja a Színházi Életben. A szezon egyik legnagyobb színházi sikere a Színházi Élet ma megjelent számának darabmelléklete: Bus Fekete László „Méltóságos asszony trafikja” című szindarabja. Ince Sándor hetilapjának ez a száma a szokottnál is szebb, dúsabb és tartalmasabb. Pompás fényképekben számol be az „Ideális feleség” pesti jelöltjeinek rostavizsgájáról, a Pen Klub hölgyvendégei; Szomorj Dezső cikke a táncról; Krudy Gyula írása az idei libáról; Szép Ernő elégiája a rádióról; Vészi Margit londoni cikke; Surányi Miklós novellája; Leitner Pál cikke a berlini bridgegyőzelemről; Dénes Oszkár karrierje fényképekben és rengeteg más riport, cikk, képes magazin és színházi aktualitás van a Színházi Élet új számában, amely pompás képekben számol be a Milleneumi díj közönségéről és a pünkösdi sporteseményekről. Teljes gyermekjóság, kotta- és kézimunkamelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 8. sz.

Mozik műsora:

CSÜTÖRTÖK, május 19.

| | |
|----------------------------|--|
| Vigszínház 5, 7, 9 óra. | Az ezred büszkesége Zenés katonai vigjáték. Trude Berliner, Fritz Kampers és Heinz Rülmann fősz. |
| Apolló | Szünet. |

URANIA. Telefon: 32-51.

MA: 1. Hangos Híradó. 2. Félre bajsuz, hangos burleszk. 3. A világ tükre, Paramount-panoráma. 4. Bimbó, mint detektív, tréfás trükkfilm. 5.

X 27. A titokzatos asszony

izgalmas, lenyűgöző kémkedési történet. Főszereplők: Marlene Dietrich és Victor Mc. Laglen.
Előadások: 5, 7.15 és 9.30 órákor.

— Letiporta a megvadult bika. A vágóhídon a reggel egy leölésre szánt bikát vezetett Lőrinczy Sándor, Pandur ucca 22. szám alatti lakos. A bika eleinte engedelmesen haladt a mészáros után, de ahogy a vágóteremből szétáradó vérszapot megérezte, megvadult, felöklelte Lőrinczy Sándort és aztán megtaposta. A dühöngő bikát csak nehezen tudták megfékezni. Lőrinczy Sándor eszméletlenül, vértől borítva feküdt a föld porában. A mentők első segélyben részesítették és kiszállították a sebészeti klinikára.

— Rakethurok legolcsóbb beszerzési forrása csak: Schmidt E., Piac ucca 42.

— Divatos gyermek angol sportkocsik kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai jazzband mellett minden szerdán, szombaton, vasárnap.

— Rőfös vászonárak gyári árban Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Debreceni munkásoknak ad kegyeret, ha harisnya, trikóáru szükségletét Benyáts Emil áruházában veszi.

— Rakethurozás gyorsan, tökéletesen, olcsón csak: Schmidt E., Piac u. 42.

— Molykár ellen téliruhák gondozását felelősséggel vállalom. Adler szücs, Batthyány ucca 2. Telefon: 17—08.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órákor: Az utolsó Verebely-lány. Operett. — Este 8 órákor: A nyitott ablak. Zenés bohózat.

PÉNTEK este 8 órákor: Csókprofesszor. Operettjodonság!

SZOMBAT este 8 órákor: Csókprofesszor. Operett.

VASÁRNAP délután 3 órákor: Tüzmadr. Szimfónia. — Este: Csókprofesszor. Operett.

A TÁRSADALMI EGYESÜLETEK A HELYI SZÍNHÁZ SEGÉLYAKCIÓJÁBAN.

A Színpártoló Egyesület nemrég tartott ankétje folyamánaképpen felszólított minden társadalmi egyesületet, hogy tehetségéhez képest jöjjön segítségére a debreceni színháznak. Közvetlenül ugyanis, hogy a debreceni színpártoló olyan nehéz helyzetben van, hogy a társadalmi egyesületek segítsége teljesen indokolt. A nemes cél már eddig is sok társadalmi egyesület megindított és az akció vezetői remélik, hogy a közeli napokban ismét

igen sok társadalmi egyesület és intézmény szép segélye fog befutni a Színpártoló Egyesülethez, amely a segélyeket a színpártoló rendelkezésére bocsátja. Eddig beküldték adományait: Evangélikus Félregylet, Országos Orvos Szövetség debreceni fiókjá, Kékek Klubja, Debreceni Református Tanítók Segélyegylete, MAV Filharmonikus Zenekar, Magyar Nemzeti Bank, Debreceni Jótékony Nőegylet, Debreceni Helyi Vasut Harmónia Dal- és Sportegyesülete, Debreceni Piarista Diákszövetség, Szent Erzsébet Egyesület, MAV Horthy Dal- és Önszegélyező Egyesület, MAV Szárnyaskerek Tevékenységi Egylet, Közhasznú Munkások Egyesülete, Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja, Debreceni Mozdonyvezetők Otthona, Debreceni MAV Fűtők és Vonatkísérőmunkások Otthona, Debreceni Egységspárt, Általános Forgalmi Bank, Gönczy Tanító Egylet.

A SZÍNHÁZIRODA HIREI

MA este 8 órákor Színpártolóknak 25% kedvezmény!

UTOLJÁRA!

SALAMON

vendégfelléptével

3 órás táncos Rendes helyárrakkal

NYITOTT ABLAK operett.

MA

délután 3 órákor: A legolcsóbb zóna helyárrakkal! TAMAS BENŐ vendégfelléptével AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY operett.

Péntek, szombat, vasárnap este 8 órákor: RÖKK MARIKA és FODOR ARTHUR

a Föv. Operett Színház művészeinek vendégfelléptével Operett bemutató!

Rendes helyárrak! CSÓKPROFESSZOR

Legszebb tavaszi kesztyűk prima mosóbőr női kesztyű P 6-tól Schön Sándornál Piacés Csapó ucca sarok.

Amatőrök

kopiáit — nagytárait — legszebb kivitelben elkészítik SZAKÁL GÉZA fotoszaküzletében Piac ucca 34.

Hegedűs és Sándor ház,

SPORT

Glück Jenő bíraskodik a Bocskay vasárnapi mérkőzésén.

Budapest, május 18. A futballbírák testülete a vasárnapi Bocskay—Vasas futballmérkőzésre Glück Jenőt küldte ki bírónak.

ÁRVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Nyomtató ucca 6. szám alatt 1932 május 19-én délelőtt fél 12 órákor 4089 pengőre becsült ingóságokat, u. m.: lakberendezési tárgyak, butorok, könyvek.

Debrecen, 1932 április 27-én.

Rápolthy János kir. bír. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzlet: Buza: május 11.50, zárlat 11.62—65, június 11.43, 50, 55, 62, 65, 59, 61, 54, 75, zárlat 11.74—11.75. Rozs: május 13.80, 60, zárlat 13.60—62, június 13.80, zárlat 13.71—75. Tengeri: május 16.40, 50, 40, zárlat 16.30—40, július 15.40.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg. 11.65—12.10, 78 kg. 11.80—12.20, 79 kg. 11.95—12.40, 80 kg. 12.05—12.50, felsőtiszai, jászai, 77 kg. 11.50—11.65, 78 kg. 11.65—11.80, 79 kg. 11.80—11.95, 80 kg. 11.90—12.10.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) buza 12.80—13.20 P.

Rozs: pestv. 13.65—13.80, egyéb rozs 13.80—14.00.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, május 18. Buza: 55.50—62.5, 57—56.875, 59.125, 61.875—75, tengeri: 30.375, 32.50, 34.625, 34.25, zab: 23.125, 22.75, 24.125, rozs: 36.375, 38.75, 40.25, 42.625.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Május 18. Buza 10.30—10.20 és boletta; rozs 10.50—10.40 és boletta; árpa 14.50—14.00; tengeri 15.00—14.50; lucerna, 6 10.00—9.00, új 6.00—4.00; széna 8.00—6.80; búkköny 7.50; szalma 2.20—2.00.

16588/1932. VI.

HIRDETÉMÉNY.

A váci, székesfehérvári, ikervári és tokaji hadiárva-intézetekben az 1932—33. iskolai évre összesen 252 férőhely kerül betöltésre.

A vonatkozó kérvényeket legkésőbb ez évi május hó 20-ig lehet a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter urhoz benyújtani.

A férőhelyeket és a kérvényhez csatolandó okmányokat a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur által kiadott „Értesítő” sorolja fel.

Az „Értesítő” a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (rendőrségi épület, III. emelet 92/b sz. alatt) megtekinthető.

Polgármester.

Debreceni Helyi Vasut Részvénytársaság üzletigazgatósága.

1606/932. F/Km.

HIRDETÉMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 22-én új autópuzs menetrend lép életbe. Az eddigi járatokhoz képest az új menetrend szerinti járatoknál a következő lényegesebb változások lesznek:

1. A 110. sz. járat, amely eddig 15 óra 45 perckor indult Debrecenből, az új menetrend szerint 15 óra 20 perckor fog Debrecenből indulni, 16 óra 45 perckor érkezik Berettyóújfalui pályá-

udvarhoz, 17 óra 30 perckor indul Berettyóújfalú pályaudvartól és 19 órakor érkezik Komádiba.

2. A 212. sz. járat, amely eddig 17 óra 45 perckor indult Debrecenből, az új menetrend szerint 17 óra 25 perckor fog Debrecenből indulni, 18 óra 46 perckor érkezik Berettyóújfalú pályaudvarhoz, 18 óra 50 perckor indul Berettyóújfalú pályaudvartól és 20 óra 10 perckor érkezik Csökmőre.

3. A 111. sz. járat, amely eddig 15 óra 45 perckor indult Komádiból, az új menetrend szerint 15 óra 10 perckor fog Komádiból indulni, 16 óra 25 perckor érkezik Berettyóújfalú pályaudvarhoz, 17 órakor indul Berettyóújfalú pályaudvartól és 18 óra 3 perckor érkezik Debrecenbe.

Debrecen, 1932 május 18.

Az üzletigazgatóság.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. utazóközönséget értesíteni, hogy a Debrecen-Nyirbátori h. é. vasuton a vonatok folyó évi május hó 22-től kezdve az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen MAV előtérrel indul:

2. sz. sinautó vonat naponta 4 óra 20 perckor; 4. sz. sinautó vonat naponta 7 óra 15 perckor; 6. sz. sinautó vonat naponta 12 óra 28 perckor; 8. sz. sinautó vonat 18 óra 18 perckor; 14 sz. vegyesvonat naponta 14 óra 18 perckor; 12. sz. vegyesvonat csak csütörtökön 3 óra 48 perckor.

Nyirbátor állomásról indul:

1. sz. sinautó vonat naponta 8 órakor; 3. sz. sinautó vonat naponta 10 óra 05 perckor; 5. sz. sinautó vonat naponta 14 óra 55 perckor; 7. sz. sinautó vonat naponta 20 óra 08 perckor; 11. sz. vegyesvonat 3 óra 30 perckor; 13. sz. vegyesvonat csak csütörtökön 15 óra 10 perckor.

Debrecen-Nyirbátori Helyi Érdékű Vasut üzletigazgatósága.

14550/1932. II.

HIRDETMÉNY.

Az 1894. évi XII. t.-c. 95. §-ának d) pontja a selyemtenyésztés céljára történő lombszedést a közterületi eperjékről mindenki számára szabaddá teszi.

Felhívom a város lakosságát, hogy az uccákon, tereken és közutak mentén álló eperfákról való lombszedésben a selyemtenyésztőket senki meg ne akadályozza, a fák lombját ártalmas folyadékkal senki használhatatlanná ne tegye, ugyancsak a selyemtenyésztő éretlen gunyolódásától mindenki tartózkodjék, mert az ilyen cselekményekért a rendőrbizottság szigorúan felelősségre fogja vonni és érzékeny büntetéssel fogja sújtani az ez ellen vétőket.

Debrecen, 1932 május hó 14. napján.
Dr. Vásáry
polgármester.

Debrecen sz. kir. város központi választmányától.

25/1932. kpv.

HIRDETMÉNY

az országgyűlési képviselő választói névjegyzék kiigazításáról és közszemlére vételéről.

Debrecen sz. kir. város központi választmánya az országgyűlési képviselő választók névjegyzéke kiigazításának egyszerűsítéséről szóló 1932:III. t.-c. és az annak végrehajtása tárgyában kiadott 17000/1932. B. M. számú körrendelet 4. §- 5. bekezdése értelmében értesíti a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város választókerületéhez tartozó országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének a fenti t.c. alapján a folyó évben végzendő kiigazításával kapcsolatban, a 17000/1932. B. M. számú belügyminiszteri körrendelet 1. §. 3. bekezdése értelmében készült pótnévjegyzék s az említett rendelet 2. §-a alapján készült kihagyottak jegyzéke a központi választmány hivatali helyisé-

gében (Kossuth ucca 20. sz. III. emelet 92. számú szoba) 1932. évi május hó 16. napjától június hó 14. napjáig bezárólag naponként (vasárnap is) reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére lesz kitéve. Ezen idő alatt az említett névjegyzéket a város polgármestere megbízottjának jelenlétében naponként (ünnepponként is) reggel 8 órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti és a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn belül köznapokon délután 2-6 óráig lemaszolhatja.

A pótnévjegyzékbe történő jogosulatlan felvétel ellen, valamint amiatt, hogy a kihagyottak jegyzékébe nem vettek fel olyat, akit abba fel kellett volna venni bármelyik választót, a kihagyás ténye elen azonban csak maga az érdekelt szólhat fel. A felszólalások a központi választmányhoz 1932. évi május hó 16-tól május hó 30-ig bezárólag a központi választmány hivatali helyiségében (Kossuth ucca 20. sz. III. emelet 92. sz. szoba) írásban nyújthatók be.

A felszólaló köteles felszólalását indokolni és mellékelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati bizonyítékokat, amelyeknek beszerzése az egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszerzése az egyeseknek nem állhat módjában, aként köteles felszólalásában utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy beszerezhetők legyenek.

Annak, aki fel akar szólalni, a választójogi törvény 40. §-a értelmében minden hatóság, közhivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány és nyilvános számadásra kötelezett vállalat köteles haladéktalanul rendelkezésre bocsájtani mindazokat az adatokat, amelyek a felszólalásban felhozottak bizonyítására szükségesek.

A felszólalás oly változásra is alapítható, amely az összeírás óta állott elő. A felszólalásban új bizonyíték is felhozható.

Hasított tölgyfakarók,
kerítésoszlopok, szigetelő lemezek
feltűnő olcsó árban
Prohászka és Társa
építkezési és tűzelési anyag-
kereskedőnél, Bethlen ucca 44.

A felszólalónak, amennyiben kívánja, a felszólalás átvételéről elismervény adatik. A beérkező felszólalások benyújtásuktól kezdve a fent jelzett helyen és időben szintén közszemlére lesznek kitéve, azokat a város polgármestere megbízottjának jelenlétében mindenki megtekintheti és köznapokon délután 2-6 óráig lemaszolhatja.

A felszólalásokra mindazok, akiket a választási törvény 40. §-a szerint a felszólalás joga megillet, az 1932. évi május hó 16-tól június hó 14-ig bezárólag írásban észrevételeket nyújthatnak be. Az észrevételeket ugyanolyan módon kell megszerkeszteni és benyújtani, mint a felszólalásokat.

Az, akinek a névjegyzékbe felvételre való jogosultsága az 1932. év folyamán nem az előírt korhatár betöltése címén, hanem bármely más jogcímen (1925:XXVI. t.-c. 1-4. §-ai és 33. §-a 5. bekezdése) nyílik meg — 1932. évi május hó 16. napjától május hó 30. napjáig bezárólag a város polgármesterénél (Kossuth ucca 20. sz. III. emelet 92. sz. hivatali helyiség) írásban, vagy személyesen, szóval kérheti a pótnévjegyzékbe való felvételét. A szóbelileg előterjesztett kérelmet jegyzőkönyvbe kell foglalni. Az 1925:XXVI. t.-c. 40. §-ának 3-7. bekezdéseinek rendelkezései az itt említett kérelemre is irányadók.

Kelt Debrecen sz. kir. város központi választmányától, 1932. évi május hó 17. napján.

Dr. Vásáry István s. k.
polgármester,
központi választmányi elnök.

A prairie leánya.

REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (20)

VÉCSEY LEÓ fordítása.

Kiléptek a házból. Odakünn csendes, holdvilágos este volt már. Egy ideig némán baktattak egymás mellett, egyik sem szólt a másikhoz, je a vöröslő dűh ott forrt egyformán a két férfi lelkében.

— Ugy gondoltam, Lindsay, — szólalt meg végül Honeykut — hogy mi megegyeztünk egymással.

— Azért, amire maga gondolt, nem én vagyok felelős.

— Nincs kedvem vitatkozni erről. Csak csak annyit mondok, hogy Grace nem megy a nyomdába.

— Én pedig azt mondom, — jelentette ki Jack — hogy el fog jönni.

— Lindsay vigyázzon. Valakinek a vére pirosra festheti még a füvet.

— Én is azt hiszem, Honeykut.

Feszült csend támadt. A szemek összevillantak. Aztán újból Jack szólalt meg:

— Honeykut! Mikor látta utoljára Mort Haneyt?

— Régen! Miért kérdi?

— Mert Mort nagyon keresi azt az embert, aki megverte. Én pedig sejtem ki az!

— Hm, majd gondolkodom arról, elmenjen-e Grace a nyomdába vagy sem!

— Jó csak gondolkozzék! Most én befordulok erre! — jelentette ki határozottan Jack. — Isten vele,

Honeykut, gondolkodjék ezekről, de azt előre kijelentem, hogy a nyomda-ügyet végkép elintéztük... Grace megkezdte a munkát és kész!

Ezzel a fiatalember, anélkül, hogy kezet nyújtott volna Honeykutnak, eltűnt a sötét uton a Lindsay-farm irányában.

XIII. FEJEZET.

Éjszaka az erdei korcsmában.

Közben egy éjszaka szörnyű és véres események színhelye volt Dogwood vidéke. A község lakói csak másnap értesültek a dologról és az események híre mindenfelé nagy izgalmat keltett.

A dolog azzal kezdődött, hogy Rufus Malone egy este, amikor az ezredes házából hazafelé tartott, találkozott az uccán Asa Moreval. A két jóbarát melegen üdvözölte egymást és pajkos fény villant meg a szemekben, ahogy a szokatlan, esti órákban ilyen véletlenül egymásra találtak.

— Rufus, — mondotta More — szomszjas vagyok, átkozott módon.

— Magam is — felelte Malone.

— Egész délután vártam, hogy az öreg megkínáljon egy kis pálinkával s a végén mégis csak elmaradt. Most aztán úgy kiszáradt a torkom, hogy innom kell valamit.

— De hol?

— Menjünk el Flyinghez, bizonyosan benn kuksol még a Picket-nél. Ő olyanféle ember, hogy tudja, hol kaphatunk ilyenkor egy kis pálinkát.

Flying szerkesztőt valóban ott

találták a piszkos kis nyomdában. Újabb és újabb választási beszédek törte a fejét még késő éjszaka is.

— Halja Fly! — köszöntött be More — szomszjasak vagyunk. Egy kis pálinka kellene.

— Jó, — bólintott a szerkesztő — én sem vetném meg ma este az italt. Jöjjenek hát velem, ha nem félnek egy kis titkos kalandtól.

Vaksötét éjszaka volt már, amikor a három férfi elindult. Sűrű felhők takarták el a csillagokat. Flying azonban biztos léptekkel vezette őket. Jó negyedórát mentek, messze kint jártak már a várostól, míg végre épített fakunyhóhoz érkeztek.

Flying néhány kavicsot dobott az egy, az erdő mélyén álló, cölöpökre egyik magasan fekvő ablakra, amely azonnal kinyílt.

— Hé öreg! — suttozta a szerkesztő — megszomjaztunk egy kis pálinkára.

— Pszt, pszt — intett csendet egy reszkető, öreg hang. — Kerüljenek arra hátrafelé, mert vendégek vannak a házbán.

A fakunyhó másik oldalán néhány foku keskeny létra nyult az egyik ablak keretében. Ezen az uton lopkodott be a házba a három férfi s letelepedtek az apró szobában, amelyet egyetlen pislogó gyertya fénye világított meg. A gyalutlan asztal mellé székeket hozott az öreg korcsmáros.

— Mit parancsolnak, gentlemanek? — kérdezte kezét dörzsölve a korcsmáros. — Ennivaló nincs semmi a házbán.

— Buck! — kezdte Flying szerkesztő. — Ne féljen semmit, amíg engem lát. Nemsokára képviselő lesznek, de már most is van annyi befolyásom, hogy elsimítsak mindent, ha valami kellemetlensége támadna, mert egy kis italt szolgál fel nekünk.

— Mit parancsolnak? — ismételte az öreg.

— Pálinkát, természetesen pálinkát! — rendelkezett More.

— Jó, jó, csak csendeslen!

Az öreg korcsmáros három nagy csésze whiskyt hozott, méregerős, sötét-biborszinű italt, ami olyan volt, mint a tea. Külön egy bádogedényben hozta hozzá a vizet.

— Viz nem kell! — mormogta Ase More. — Ma este tisztán isszuk!

A három férfi koccintott.

Ó, Istenem, — szólalt Malone, amikor fenéig kihajtotta poharát — hiszen ez valóságos mérge. Egy öszvér felfordulna tőle.

— Annál jobb — mondotta Flying. — Hamar csak, még egy pohárral.

A korcsmáros újra teletöltötte a csészéket a gyilkos itallal. Malone megtörölte száját a kabátja ujjával és nagy hangon kijelentette:

— Ez aztán az ital!

— Igen — helyeselte Flying szerkesztő. — Nekünk mindenesetre szükségünk van valami olyan italra, amely üdítőbb, mint a közönséges víz és egy kis ereje is van... Mert az ilyen erőtől kapja az erejét az ember is! Ezt a pontot mindenesetre beletettem a választási beszédembe...

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAR DUPLÁN SZÁMITATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UTI PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN.

Pénz

Privátok
pénzt elfogadjuk és első helyre bekebelezve prima ingatlanra kihelyezzük. — Mindenkinél készséggel állunk rendelkezésére. Hitelszövetkezet, Szentanna u. 10. 2215

Vétel

Óriási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 486

Veszek
jókarban lévő vas kerti székeket és kerti ernyőt. — Ajánlatot sürgősen a kiadóba kérek. 1052

Cserepet,
használt, erős, 25—30 cm. átmérőjűt veszek. — Cim a kiadóban. 1092

Fürdőszobaberendezést
megvételre keresek. Teleki ucca 5. 2693A

Fürdőkádat,
mosdókagylót veszünk. — Ajánlatot kiadóba kérjük leadni. 2695A

Jókarban
lévő tiszta gyermekocsit keresek megvételre. Szeremlei ut 11. 2765

Használt
tankönyvekért a legmagasabb árt fizet Aczél-antiquárium, Széchenyi u. 2. 1175

Eladás

Eladó
egy szép tavaszi női kosztüm és egy férfi tavaszi kabát. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 213

Tejszeparátor,
üzemképes, patkóalakú márványasztal és egyéb butorok eladók. Miklós u. 4., földszint jobbra. 1051

Eredeti
festmények és nagyon szép reprodukciók olcsó áron megbízásból eladók. Könyvkereskedésben, Piac 34. 166

Vaságys,
fehér, zománcozott, erős kivitelben sodronyokkal, javításra szorult lószőrmatracokkal jutányosan eladó. — Domb u. 17. 2674

Eladó
gyermekágy matraccal, nagy divány, komót, kihuzós asztal, baromfiketrec. Kossuth 60. 2705

Szép
és tiszta háló, ebédlő és konyhabutor elköltözés miatt olcsón eladó. Szepeségi ucca 43. 1172

Tégla,
több százezer, új nagy méretű, I. osztályu, jutányosan eladó, a téglagyártelepen átadva. Felvilágosítás Egyetemi központi épület üzemi irodánál. — Telefon 24-00. 2763

Kerékpár,
kitünő állapotban, dinamóval eladó. Bartha műköszőrüs, Halköz. 1203

Fűszerberendezés
üzletnagyonbbitás miatt olcsón eladó. Csapó ucca 84. 1206

Wertheimkassza,
jégszekrény, székek, hármastoailet antik asztal, ebédlőasztal eladó. — Csapó 19. 1199

Mérleg,
300 kg-os, eladó. Fatelep, Ispotály ucca 19. 1171

Vaságy,
fehér, nagyméretű, erős kivitelben, éjjeli szekrények, lószőrmatracokkal jutányosan eladó. Domb u. 17. 2674

Utazás keresek

Szerényigényű
özvegy uriaszony beteghez, vagy gyermek mellé ajánlkozik. Érdeklődni lehet József kir. herceg u. 12., I., délelőtt 11-ig, délután 4—6 között. 2661

Kereskedelmi
végzett leány bármilyen szerény irodai állást keres. Cim a kiadóban. 1204

Betöltendő állás

Németül
jól tudó leány gyermek mellé, ki a háztartási munkákban is segítkezik, május 15-re felvesszünk. — Szakál fotóüzlet, Piac ucca 34. sz. 977

Megbízható,
tisztességes fiatal bejárónó jelentkezzék. Kölcsey u. 18., 9 órától. 2762

Tanuló
felvétetik. Rencz, Kossuth ucca 4. 2760

Fűszerszakmában
teljesen jártas és jólbevezetett ügynök felvétetik. — Dégenfeld-tér 7. 1184

Azonnali
elvétele minden: főzőnőt keresek. Piac u. 10., II. em. 1. 2772

Segéd lányok,
tanuló lányok felvétetnek Asztalos Gizi divattermében, Fűvészkert u. 10. 2775

Ügyes
kifutófiu elsejére felvétetik. — Galambstüde lerakat, Püspöki-palota. 1202

Kifutó lány
felvétetik. — Aruforgalmi iroda, Csapó u. 14., keresztépület. 1197

Mindenes
cseléd lány jó bizonyítvánnyal azonnalra felvétetik: Kálvin-tér 17., keresztépület balra. 1200

Bejárónót
hosszu bizonyítvánnyal — azonnalra keresek. Dr. Sebestyenné, Szent Anna 35. 1211

Elsőrangú
toledó és himzőnő munkát kap. Gottlieb-szalón, Piac u. 49. 1212

Segéd-
és tanulóleány varrodába felvétetik. Biró Berta, Püspöki palota. 1213

Bejáró
takarító felvétetik. Eötvös ucca 118., kapualjban balra. 1207

Bejárónó
felvétetik 2 órától 4 óráig elfoglaltsághoz. Klein, Degenfeldtér 3. 1208

Üzletek

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Bármilyen
ipari célra megfelelő nagy műhely július 1-re kiadó. — Kut 29. 1205

Egy
raktárhelyiség kiadó. — Schneider Mihály, Piac 62. 1201

Ingatlan

Házhely
eladó Homokkert, Domahidy u. 19. Értekezni József kir. herceg ucca 39. 1210

Simonyi uton
5 szobás, fürdőszobás villa-épület parkkal, továbbá villatellak a Simonyi uton és a mögötte ujonnan nyitott Bessenyei uccán eladók. Értekezhetni Áron Miksa cégnél. Telefon 20—13. és Dr. Sebestyén ügyvédnél. 1188

Legjobb tőkebefektetés.
Debrecen legjobb, legforgalmasabb helyén fekvő, mindenkor nagy jövedelmet biztosító ház a tulajdonos megbetegedése miatt eladó. Cim a kiadóban. 1064

Kiadó lakás

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen olcsón Piac uccán kiadók. Telefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Széchenyi ucca 12.
kiadó ötszobás uccai lakás, villamos, víz- és gázvezetékek, november elsejére. — 1110

Két
szoba, előszobás, parkettás lakás július 1-re kiadó. Maróthy György u. 5. 2684

Raktár-
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón Piac uccán bérbeadók. Telefon 15-12. 537

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás komfortos lakás udvarral bérbeadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2552A

Kiadó
különbejáratu uccai szoba irodának, lakásnak. — Batthyány ucca 7. 2771

Modern
parkettes szép négyszobás és kétszobás lakás kiadó. — Simonffy 11. 2761

Ötmalom ucca 1.
szám Farnadi Lujzánál butorozott szoba azonnal kiadó. Havi 15 pengő. 2763

Kiadó
Berek ucca 12. szám alatt egy csinosan butorozott szoba 16 pengőért. 2767

Kiadó
egy kapualatti különbejáratu szoba. Baross 15. 2773

Kiadó
uccai kétszobás, erkélyes II. emeleti lakás augusztus 1-re, I. emeleten 1 vagy 2 butorozott szoba. Kossuth u. 22. 1198

Egy
szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségekkel június 1-re kiadó. Révész, Piac u. 58., földszint. 1195

Két szoba,
fürdőszoba, konyha, speiz kiadó. Hatvan u. 28. 1209

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha. Kossuth u. 25. 2657

Kiadó
augusztus 1-re Arany János u. 40. sz. házban 3 vagy 4 szobás uccai lakás külön udvarral. Cim a kiadóban. 2776

Gyümölcsös,
cca 1200 darab 3 éves ültetésű fával lakással eladó. Értekezni lehet Kardos u. 3., tulajdonos. 2779

Külön felé

Kertrendezéseket,
sirok beültetését, szobanövények átültetését olcsón vállalom. Farkas, Ferenc József ut 14. 2643

Kitünő
házikoszt kihordásra és bentékezésre június 1-től kapható. — Pauchly Béláné, Batthyány ucca 9. 2769

Két
szép, egészséges gyermeket örökbe kiadok jó helyre. — Bihari-telep, Rázsó Gyula ucca 5. 2705

Inkasszalunk,
informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szentanna ucca 10. 2216

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kőváry szücsmester, Arany Bika fürdőnél. 497

Debreceni
hőforrás vizét házhoz szállítja Friedmann Zsigmond, József kir. herceg ucca 60. Telefon 2902. 1077

Kertiernyőhöz
tartóállványt vennék, ócskán is, sürgősen. Cim a kiadóban. 1190

Cserépkályhát
sürgősen veszek. Cimet a kiadóba kérek. 2694A

HUSFUSTOLEST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

Uricsalád
közel vidéken, gyönyörű helyen üdüloket, nyaralókat vállal. Bővebbet: Boldogfalva u. 7. 2774

Libakerti
kitünő termőföld Honvéd u. 28. építkezésről elhordható. 2764

Művészi
perzsaszőnyeg javítást, tisztítást garancia mellett olcsón elvállal Tüütündján Pál, Szentanna u. 23. 1196

Fajborok,
sajáttermésű, literenként is. Hordótételnél árengedmény. Ó és új. Blazsek, Arany János u. 30. sz. 2778